

杏花岭区按下复工复产“加速键”

4月22日,北大街车水马龙,商场均已开门营业,街边小店传来热闹的声音,一片生机勃勃的繁荣景象。防疫不松懈,复工逐春光。杏花岭区科学安排,制定方案,按下全区复工复产“加速键”,助推经济社会快速发展。

全面复工有速度

“请佩戴好口罩,测量体温,扫描‘场所码’”,在万达广场入口,工作人员正在给进入商场的市民测量体温,入口处还摆放了酒精供顾客消毒双手,商场内的广播不断播放着温馨提示,提醒顾客注意做好安全防护。

4月18日以来,杏花岭区内美特好、永辉、华联、多彩城、万达广场等大型商超第一时间恢复营业。针对复工事宜,各大商场提前做好消毒清洁工作,并安排专人对进店顾客落实防疫“三要素”。

此外,为了给广大消费者提供更安全的购物环境,商场还严把消杀关,每日对商场各公共场合、封闭设施等场所进行多频次消毒。美特好超市作为市、区重点保供企业,疫情期间积极组织货源,为全市、全区蔬菜、水果等生活必需品的正常供应提供了坚实保障。恢复正常经营后,他们采取“线上+线下”的购买方式,进一步做好市场保供工作。

同时,杏花岭区商务局多次深入辖区各类商贸企业走访调查,及时了解企业复工复产过程中遇到的困难和问题,协调相关部门及各街镇予以帮助,加快企业复工复产的脚步。

全力监管有保障

4月20日早晨,杏花岭区市场监管局工作人员走进杏花岭区桃园二巷王萍面皮、小锅生煎等美食店铺,开展食品安全专项检查行动,此次共计快检75批次。

“一日三餐是老百姓最基本的东西,目前我们主要针对辖区餐饮单位、商场超市等重点业态,以米面油、水果蔬菜、餐饮具等为检测重点,开展监督检查。下一步,我们将加大食品安全专项快检频次,为进一步落实复工复产提供强有力的技术支持。”杏花岭区市场监管局相关负责人表示。

除此之外,该区市场监管局还深入辖区集贸市场、超市等重点经营场所,采取监管措施,要求经营场所做好全方位、无死角彻底消杀,督促严格落实“扫码、测温、戴口罩”等疫情防控措施。同时,持续开展价格专项检查,密切关注居民生活必需品及防疫用品价格异动和涉价投诉举报,开展特种设备风险隐患排查,全力推动企业有序复工复产。



万达广场检查顾客“三码”。

全心服务有温度

近日,杏花岭区行政审批服务管理局通过腾讯会议形式,召开了大窑头农村饮水安全改造工程、山庄头村饮水安全工程项目、大东关加油站迁建项目可行性研究报告评审会,采用“不见面”的形式进行专家评审,最终圆满完成评审流程。

电话咨询、视频连线、网上申报审批、帮办代办、邮寄证件……本轮疫情防控工作开展以来,杏花岭区行政审批服务管理局创新开展“三坚持”服务模式,为企业加速复工复产提供了主动、用心、高效的审批服务保障。

为避免人员聚集,坚持“线上线

下”两手抓,通过“云服务”“不见面审批”“网上办”等方式办理各类事项,审核通过后,采用免费邮寄证照到家方式,最大限度保障各项手续如期办理。坚持“特事特办”,4月是教师资格认证的时期,为了保障群众咨询电话能够及时得到答复,安排专人驻守大厅,对群众咨询进行答复。坚持开辟“绿色通道”,对涉及疫情防控工作需求的营业执照,开辟绿色通道,即来即办、全程帮办,为前线战“疫”提供了有力支持。

记者 李杰华

通讯员 吕娜 原茜 潘晶 文/摄

小店应急局协调 加油站保供燃油

本报讯(记者 申波)为确保封控区内防疫工作车辆用油、消杀机器用油的供应,小店区应急管理局迅速行动,快速协调,为抗疫“加油”。截至目前,小店区应急管理局先后协调数家加油站,为防疫单位和队伍提供燃油保障2000余升,有力确保了疫情防控工作顺利进行。

小店区应急管理局周希国副局长介绍,在此次疫情未发生之前,他们就在疫情防控(预案)摸底中,对辖区内直接监管各加油站的油品储备情况进行了摸排统计,目的就是一旦有需要时,可以总体协调,为全区疫情防控用油提供应急保障。4月3日疫情出现后,北营街办南坪头村等区域被划为封控区,一些工作车辆和消杀车辆,以及消杀机器等列入封控区后,如何加油就成了一个需要解决的问题。

按照疫情防控需要,这些车辆和机

器暂时是不允许再驶出封控区的,而封控区内又无加油站。小店区应急管理局立即协调相关加油站,用油罐车将油料送至封控区外,在完成充分疫情防范和安全防范的情况下实施加油。

随后,山西大学坞城校区出现疫情,实施封控管理。为确保油料供应,小店区应急管理局接到坞城街办反映后,立即协调附近一家加油站特事特办,在该加油站停止营业的情况下,专门启动加油机,为校园车辆等完成加油。截至目前,小店区应急管理局已先后协调太原市鑫大洋石油化工有限公司加油站、山西聚鑫港能源有限公司小店加油站、山西鑫海公路物资有限公司加油站分别为北营街办、坞城街办及其他防疫单位和队伍提供燃油保障。对其他一些疫情防控车辆和机器的油料供应,小店区应急管理局也及时完成协调和安排。

“爱心”连线解决蔬菜滞销难题

本报讯(记者 毕晶晶 杨润德 梁月仙)“我代表东庄营村470多户村民,感谢义井全体居民向我们伸出的援手,解决了我们村蔬菜滞销的难题!”东庄营村党支部书记孙涛激动地说。

受疫情影响,晋祠镇东庄营村已经成熟的蔬菜运不出去,眼看着蔬菜在仓库里堆成了山,再加上天气日渐炎热,烂了的菜更是卖不出去,东庄营村党支部书记急得像热锅上的蚂蚁。

既然菜运不出去,能不能试试在晋源区内找到销路?在晋祠镇党委的牵头下,村党支部书记与义井街道取得了联系。义井街道有关负责人了解东庄营村的情况后,当场表示:“全区都是一家人,帮助自家兄弟解决难题义不容辞!”

随后,街道党工委迅速安排各社区党组织书记,成立“线上助销市场”,在社区居民网格群内“开门营业”。各社区网格员将蔬菜的品种、价格等购买信

息发送至微信群内,有购买需求的居民在群内接龙,汇总后再反馈给东庄营村,村民再根据订单备菜、打包、装车,将刚从晋祠镇东庄营村的土地里新鲜采摘的蔬菜,送到了义井街道居民的家中。

“正在发愁没菜了怎么做饭,这批蔬菜来得真是太及时了!”“家里的菜还够吃一两天,但也想为东庄营村的村民出一份力,我也买两斤”“这菜价真便宜,而且品质也有保证,这下可以安心在家隔离了”,网格群内居民质朴而真诚的话语,冲散了疫情带来的阴霾和不安。

据统计,疫情期间义井街道为晋祠镇东庄营村解决了3万余斤蔬菜的滞销难题。这一场爱心牵线的背后,是晋祠镇党委、义井街道党工委为群众办实事的初心使命,是两地居民心手相连、守望相助的真实写照,也是晋源区同心抗疫、共克时艰的生动注脚。

晋源区

金融帮扶遇困小微企业

本报讯(记者 徐方伟)针对疫情期间小微企业面临的实际困难,晋源区金融办积极行动,主动对接区内部分银行,有针对性地开展了金融帮扶,与小微企业一起共克时艰。截至目前,已为107家小微企业提供信贷资金支持,累计授信金额达6776万元;帮助40余家小微企业办理转贷、续贷业务,涉及金额3200余万元。

新冠肺炎疫情给小微企业正常经营带来诸多困难,员工工资无法正常发放、企业流动资金短缺等制约企业发展因素愈加明显。为有效保证小微企业帮扶的精准度,晋源区金融办采取电

话回访、视频沟通等形式,了解企业在经营中遇到的困难,分析总结企业财务数据,有效匹配适合的金融政策;开展线上指导和线下金融对接,为企业提供精准融资产品和通道,确保政策落实和帮扶实效,真正为企业解难题。

下一步,晋源区将鼓励各大银行精准对接辖区商圈,积极响应政府政策,不断创新贷款产品,扩大贷款投放范围,同时加大防疫金融服务减费让利力度,对疫情防控相关行业贷款,执行最优惠利率,帮助区内小微企业渡过难关。

杏花岭区

加强城市管理 助力有序复工

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘彦鑫)随着防疫形势稳定向好,居民的日常生活逐步恢复正常。连日来,杏花岭区执法分局一手抓疫情防控不放松,一手抓城市管理不缺位,通过集中行动帮助企业、商户复工复产的同时,保障城市整洁有序。

整治前,执法人员落实落细各项防控措施,对执法车辆实施全面消杀,所有执法人员按照要求佩戴口罩、做好体温监测,为各项工作提供安全保障。

整治中,执法人员以落实“门前三包”责任制为抓手,主动上门督促指导沿街商铺复工复产,耐心讲解疫情防控、复工复产的相

关要求,指导经营者加强日常防疫,做好员工、经营场所、车辆物资管控等,并检查落实情况,确保沿街商铺复工复产安全有序。

执法人员还对全辖区开展“拉网式”排查,重点整治主次干道、商场、集贸市场、公园周边等人流量较大、易聚集区域的店外经营、占道经营等违法行为,营造干净、整洁、有序的生产生活环境。

同时,执法人员还抓好工地复工复产监管服务工作,全面摸排在建工地,对已复工的工地开展日常巡查,督促工地管理人员严格落实“六个百分百”措施,做好扬尘管控。